

1 探访

3个区域,生产环境极为隐蔽

2012年11月23日,也就是案发后的第二天,《每周质量报告》的记者来到被质监部门查封的江苏玺乐丽儿进出口(苏州)有限公司的生产线所在地,然而质监部门以正在调查为由,不同意记者拍摄视频画面。记者只能用手机拍摄了部分照片。

在三楼的生产加工点,一进门记者就看到,地上任意堆放着包装袋、包装盒等奶粉包装,大约2000平方米的涉嫌非法生产奶粉的厂区分为三个区域——堆放原材料的库存区、灌装区和重新喷涂保质期的包装区。

三个区域相互隔离,生产环境极为隐蔽。

在原料奶粉库存区堆放着已经被质监部门贴上封条的奶粉原辅料,在灌装区则堆放着准备重新分装的奶粉。

涉嫌非法分装的奶粉,分盒装、桶装两种,与分装前不同,无论是盒装奶粉还是桶装奶粉,外包装的颜色均由蓝色变为绿色,同时名称也改变了,但是仍然明确标注为荷兰原装进口美素丽儿标准婴幼儿奶粉。

洋奶粉是用过期奶粉灌装出来的?据央视《每周质量报告》昨天上午报道,江苏玺乐丽儿进出口(苏州)有限公司(原苏州美素丽儿母婴用品有限公司)涉嫌非法生产号称荷兰原装进口的美素丽儿奶粉。

根据央视的报道和国家相关规定,玺乐丽儿进出口(苏州)有限公司没有食品生产许可证,只有食品流通许可证,因此其行为涉嫌非法生产婴幼儿奶粉等。

记者昨天上午探访北京多家商场,发现该品牌仍有售,而专家则表示如果奶粉是混装出来的,将对孩子的身体有害。

进展 3

案件已经移送公安机关

鉴于该案货值巨大、情节严重,当地质监部门,已经将案件移送公安机关。

目前公安机关已经以涉嫌生产销售伪劣产品、非法经营、假冒注册商标和销售假冒注册商标的商品四项罪名,对江苏玺乐丽儿进出口(苏州)有限公司立案调查,该公司法定代表人也已经被刑事拘留。

但是,自从2012年11月江苏省对美素丽儿中国进口商进行查处到现在,记者在上海、江苏等地进行调查发现,市场上的美素丽儿奶粉从来就没有被召回或者下架过。

记者甚至发现,该奶粉在各地的销售情况反而越来越好。

说法 4

专家:奶粉混装对孩子有伤害

将不同阶段的奶粉进行混装,对孩子会有伤害。

据中国医师协会儿童专业委员会主任丁宗一介绍,对于年龄较小(1月~6月)的婴儿来说,奶粉是其唯一的营养来源,他们对于奶粉中所含营养特别是蛋白质的要求比较多。

而长大了一些的婴儿,因为摄取营养的渠道有所增加,奶粉中的营养则不要全面,蛋白质要求降低。

给较小的婴儿吃二段或者三段奶粉,可能使得他们缺乏蛋白质。

当蛋白质缺乏严重时,宝宝就会变成畸形的“大头娃娃”,直至危及生命。

丁宗一同时表示,蛋白质的主要功能是帮助器官生长,对于孩子来说,蛋白质缺乏是不可逆的。一旦缺乏,将来补不回来。

据《法制晚报》

2 问题

该公司涉嫌非法生产奶粉

号称荷兰原装进口的美素丽儿奶粉涉嫌系非法生产,用的奶粉是来路不明的进口奶粉和过期奶粉。而在2012年美素丽儿刚刚进入中国之后,曾宣称美素丽儿无论是奶粉的来源还是在中国市场销售等各个环节都能保证奶粉的品质,绝对没有问题,是荷兰美素品牌的高端产品。

公司负责人也表示,美素丽儿奶粉能够确保每一罐奶粉的质量绝对没有问题。

但是根据苏州市质监局上报给江苏省质监局的汇报显示,江苏玺乐丽儿进出口(苏州)有限公司不仅涉嫌非法生产奶粉,还委托印刷厂印制奶粉盒、更改奶粉标签和喷码,对奶粉进行重新包装,改头换面。

第一种是直接更换破损外包装,并在新的外包装上贴上中文标签。

第二种是先拆除外包装,擦去内包装上的生产日期、保质期等信息,然后再喷上新的生产日期、保质期,重新进行包装,并加贴中文标签。

第三种是将来路不明的进口奶粉和过期奶粉拆封后搅拌混合,再用锡箔纸封装,在锡箔纸包装上重新打印生产日期、保质期等信息,再装进新的外包装盒,并加贴新的中文标签。

涉嫌更改保质期,使用过期奶粉

据了解,婴幼儿奶粉由高到低分为一段、二段、三段,六个月以内的婴幼儿食用一段奶粉,六到十二个月的婴幼儿食用二段奶粉,十二个月以上的婴幼儿吃三段奶粉。

据苏州质监部门相关执法人员介绍,江苏玺乐丽儿进出口(苏州)有限公司在混装奶粉时,不仅涉嫌更改保质期、使用过期奶粉,还涉嫌使用价格较低的低段奶粉充当价格较高的高段奶粉。

5000多万元奶粉被质监部门查封

记者掌握的另外一份由江苏省质量技术监督局上报给国家质检总局的文件进一步显示,质监部门现场查封的美素丽儿婴幼儿奶粉有52189袋、38168罐,货值金额高达5000多万元。

如果按一个婴幼儿每天食用4勺奶粉算,仅现场查获的这些奶粉就足够12400多名婴幼儿食用半年的。

央视《每周质量报告》昨日上午曝光江苏一公司 现场发现非法生产车间,非法制造冒牌产品 过期奶粉灌出洋奶粉“美素丽儿” 质监部门介入调查,案件移送公安机关 专家称奶粉混装对孩子有伤害

奶粉:有害



央视拍摄的涉嫌制造假奶粉公司大门口(央视截屏)



昨天,在北京一些商场内,记者见到“美素丽儿”奶粉在售。

广药维C银翘片有毒! 被曝含剧毒神汞残留 该公司回应称该药已经停售

近日,央视调查发现,广药子公司生产的维C银翘片,不仅其原材料经过工业硫磺熏蒸,而且成分与实际不符。对此,广药方面27日回应称,公司已经停止销售维C银翘片,并对相关产品进行了封存。

据报道,山银花种植户为了不让山银花在存放过程中发霉变质,反应用工业硫磺熏蒸,造成药材有效成分受到破坏,而且还会导致中药材原药残留大量的砷、汞等有害物质。

报道还称广东的宝山堂购买山银花枝叶(而不是山银花),将这些枝叶不经任何清洗直接制成银翘干膏,再把它们卖往广药集团控股子公司广西盈康药业有限责任公司,制成标有含“金银花”的维C银翘片。

对此,盈康药业有关负责人梁先生表示,公司已经停止销售维C银翘片,并对相关产品进行封存,公司也在配合政府方面调查。

据《京华时报》



药:有毒